

資料來源／行政院農業委員會台中區農業改良場

香氣玫瑰 研發純露新產品



食用玫瑰花瓣原料

國 內玫瑰的生產向以切花為主，面積約有300公頃，其中埔里鎮約有50餘公頃，該鎮農會擬將部分面積朝美容、保養與食用方向發展，因此與台中農改場進行產學合作，首先選擇色澤與香氣均符合美容、保養與食用玫瑰產品市場需求之品種，經台中區農業改良場之栽培技術輔導，生產符合行政院衛生署「食用花卉類衛生之標準」之玫瑰加工產品原料。

台中農改場利用所生產健康安全的原料，繼續進行產學合作研發「玫瑰純露萃取技術」，純露是植物精油萃取的副產品。玫瑰純露具溫和的保濕與收斂性，可

作為開發調理肌膚的美容保養產品之原料，亦可直接利用為化妝水或泡澡，達到放鬆及恢復活力之效果。玫瑰純露也適宜將之開發飲料、甜點、冰類或酒類製品，作為增添香氣使用。



玫瑰純露美容保養新產品

養顏美容 國產紅薏仁上市

薏 薏為一年生禾本科作物，耐濕性強，可採用水稻之機械進行一貫作業，為理想之稻田轉作作物。薏籽實經脫殼後的種仁稱為薏仁，與稻米相似可分為糙薏仁與白薏仁。一般所說的薏仁係指自寮國進口的白薏仁；紅薏仁則為國產的糙薏仁，並非薏苡新品種所碾製成之薏仁。早期國產薏苡因籽實較小，其外殼較細軟，碾成白薏仁時其碎米粒較多，因此通常只能碾成糙薏仁。糙薏仁碾成白薏仁的麩皮(米糠)因富含粗脂肪、粗纖維及薏仁酯，營養價值甚高，故以糙薏仁進食最具保健效果。

薏苡新品種台中2號(商品名薏秀)具有株高較低、耐倒伏、平方公尺株數多、稔實率高、中抗葉枯病及產量高等特性。目前草屯地區所栽培的品種均為台中2號，其產品紅薏仁已經上市，由於新品種富含蛋白質、脂

肪、纖維、灰分及薏仁酯等有益人體健康成分，可供開發沐浴

乳、洗髮乳、嫩膚乳、嫩膚敷面膜及滋顏霜等保養品，請國人多多食用國產紅薏仁，並使用紅薏仁養顏美容保養品。

農試所嘉義分所於95年度以國產紅薏仁搭配白米進行紅麴釀酵，取得紅麴酒粕進行薏仁美容保養品製造技術之建立，利用紅麴酒粕為原料，目前已研發出薏仁嫩白皂、薏仁嫩白面膜，而薏仁萃取精華亦開發完成薏仁美白化妝水、薏仁保濕精華液及薏仁美白保濕乳液等3項產品。



薏仁嫩白皂



薏仁嫩白面膜